Erciyes Universitesi Miih. Fak., Elektrik-Elektronik Mith. B&liimii
Lojik Devre Tasarimi Vize Sorulari

18/04/2018
Ogrencinin
Adi-Soyadr: [QI(30) [Q2 20) [Q3 (30) |Q4(30) |Toplam(110)
Numarasi: i

1) Asagida verilen iglemei birimi iizerinde

a) RO = ((R1 - M[R3]) —sr R4) +2R2

isleminin yap:labilmesi igin gerekli olan adimlar: yine asagida verilen tablo lizerinde belirterek islemler igin
gerekli kontrol kelimelerinin ikili degerlerini yazmniz. Islemci iizerindeki register blogunda 8§ adet 8’er bitlik
registerlerin bulundugu varsayilacaktir (18 Puan).
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b) Verilen kontrol kelimelerine gore gergeklestirilen islemleri agagida bog birakilan yerlere yaziniz (12 Puan).

AA | BA |DA|WR| FS |MW | MD | MB Constant islem
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o data = -
wr —| write FS ¢  QOperation
DA = D address :
00000 | F = A
Register File
00001 |F =&+ 1
AN =i A address  © address b—Ba 00010 |F=A+B
A data B data 000411 |F=A+B=+1
Constant - 00100 |(F=A+B’
[ 00101 |F=A+B" =1
e o 00110 |F=A-1
T I ADRS 00111 |[F=A
ik BRI " | 01000 | F = A A B {AND)
b : s b 04010 |F = A v B (OR)
e 01110 |F =4’
-z g 10000 |F =B
10100 | F = sr B (shift right)
qgﬁ 11000 | F = sl B {shift loft)




2) (Odev Sorusu) Bir tasarime1 2 adet 512K <8, 1 adet 256Kx16, 1 adet 256K =8 ve 3 adet 128K*8
hafiza elemanina sahiptir. Bu hafiza elemanlarini kullanarak 1Mx16°lik bir hafiza blogu tasarlayarak

j (10 Puan), bu elemanin adres ve data hat sayis1 (5 Puan) ile toplam hafiza bit sayisimi ve bu birimin
/ kag Megabayt oldugunu belirtiniz (5 Puan).
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3) Asagida tammlanan register islemlerini gergekleyen bir birim tasarlanacaktir. Registerler 4
bit olup paralel yiikleme 6zelligine sahip ¢ift yonlii shift registerlerdir (S;S¢=00 paralel
yiikleme, S;Sp=01 shift left, S;S,=10 shift right, S;S¢=11 tutma-no change). Ayrica elimizde

4 bit paralel toplayici—¢ikarici (X=0 toplama, X=1 ¢ikarma) devre eleman1 mevcuttur. C; ve
C, birer bitlik kontrol degiskenleridir (30 Puan).

C,C;: R1 € R1+R2, C,C, :R1 € shiR1,

C,C;:R1 € RI-R2, C,C;: R2 € shrR2
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4) (Odev Sorusu) Asagida verilen tablodaki kontrol degiskenlerine gére ¢alisan genel amagh
4-bitlik  bir register (akiimiilator) tasarlayimz. Tasarimda istediginiz lojik elemani
kullanabilirsiniz (30 Puan).

Kontrol Degiskeni Islem
S1 S2
0 0 A->A NOCHANGE
0 1 A->A" NOTA
| 1 0 |A->0 CLEAR ,
i 3 1 |A->1 SET |
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